保险学习题       

一、单项选择题
（    ）1. 保险合同是﹍﹍﹍与保险人约定权利义务关系的协议。

           A. 保险代理人                  B. 投保人         
C. 受益人                      D. 被保险人
（    ）2. 货主为一批出口货物以定值保险方式投保了货物运输保险，投保时实际价值、约定保险价值、保险金额均为20万元，货物在运输途中发生保险事故，经公估机构认定：该批出口货物在出险当地的完好市场价值为25万元，货物损失程度为60%，保险人赔款应是﹍﹍﹍。
A．12万元       B．15万元       C．20万元       D．25万元
（    ）3. 保险合同存续期间，由于某种原因使保险合同的效力暂时失去，称为﹍﹍﹍。
A.保险合同的中止                B.保险合同的终止
C.保险合同的解除                D.保险合同的变更
（    ）4. 如果保险人在代位追偿中从第三者处追偿的金额大于其对被保险人的赔偿，则超出部分归﹍﹍﹍所有。
A. 保险人      B. 被保险人      C. 第三者      D. 国家
（    ）5. 关于被保险人，下列说法正确的是﹍﹍﹍。 
A. 被保险人必须具有相应的民事权利能力和民事行为能力
B. 被保险人是由投保人指定的享有保险金请求权的人
C. 被保险人必须承担支付保险费的义务
D. 被保险人与投保人可以为同一人，也可以为两人
（    ）6. 保险人承担赔偿或给付责任的最高限额是﹍﹍﹍。
A．保险金额      B．保险价值     C．保险金     D．保险费
（    ）7. 责任保险产生与发展的特定基础是﹍﹍﹍。 
A．风险的客观存在              B．经济的快速发展     
C．法律制度的完善              D．风险意识的提高
（    ）8. 投保人以保险利益的全部或部分，分别向数个保险人投保相同种类保险，签订数个合同，保险金额总和不超过保险价值的保险是﹍﹍﹍。
A. 再保险      B. 重复保险     C. 复合保险      D. 共同保险
（    ）9. 保险合同的客体是﹍﹍﹍。
A．投保人        B．保险利益     C．权利义务    D．被保险人
（    ）10. 海上保险要求被保险人在﹍﹍﹍必须具有保险利益。 
A. 订立保险合同时              B．保险合同有效期内
C．保险责任开始时              D．保险标的遭受损失时
（    ）11. 财产保险合同所保障的是遭受损失的被保险人本人，而不是遭受损失的财产，因此它具有﹍﹍﹍。
A. 个人性      B. 条件性          C. 射幸性     D. 附合性
（    ）12.风险管理基本程序的最后一个步骤是﹍﹍﹍。
           A. 风险估测                B. 风险评价  
           C. 风险识别                D. 选择风险管理技术
（    ）13.保证保险的投保人是﹍﹍﹍。 
A．债权人     B．债务人     C．保证人     D．债权人或债务人
（    ）14. 原保险人与再保险人签约后，对属于再保险合同规定范围内的业务均无选择权的是﹍﹍﹍。
A. 临时再保险                  B. 合同再保险
          C. 预约再保险               D. 溢额再保险（   ）

二、多项选择题
1. 我国现行《保险法》规定，保险公司的资金运用限于﹍﹍﹍和国务院规定的其他资金运用形式。
　　　　　A. 股票    B. 银行存款    C. 政府债券    D. 金融债券

2. 下列说法正确的是﹍﹍﹍。 

　　　　A. 近因是在时间上或空间上与损失结果最为接近的原因
　　　　B. 近因是导致保险标的损失最直接、最有效、起决定作用的原因
　　　　C. 若损失发生的近因属于承保责任范围，则保险人承担赔付责任
　　　　D. 近因原则是保险理赔中必须遵循的重要原则
3. 在安装工程保险中，对安装工程具有保险利益的是﹍﹍﹍。
        A. 承包人    B.工程所有人     C. 技术顾问    D.工程师
4. 下列原则中，适用于人寿保险的是﹍﹍﹍。 
　　　　A. 保险利益原则    B. 最大诚信原     C. 损失补偿原则   D. 近因原则
5. 下列选项中，属于保险合同关系人的是﹍﹍﹍。 
　　　　A. 被保险人       B.受益人     C. 投保人      D.保险代理人
     
三、判断改错题
    

1. 运输保险的保单可随物权的转移而背书转让。
2. 纯粹风险是指既可能产生收益又可能造成损害的风险。
3. 我国《保险法》规定，对于保险合同的条款，保险人与投保人、被保险人或者受益人有争议时，人民法院或仲裁机关应当作出有利于保险人的解释。
4. 目前我国保险人可以采取的组织形式包括保险合作社、相互保险公司、股份有限公司、国有独资公司、个人保险。
5. 保险凭证是正式保单发出前的临时合同。
6.受益人是受保险合同保障的人。
7.人身保险中的保险利益是人的生命和身体。
8.保险合同的要约是由保险代理人提出的。
      
四、计算题
    1．李某拥有20万元的家庭财产，向保险公司投保家庭财产保险，保险金额为15万元，在保险期间李某家中失火，若按第一危险赔偿方式计算赔款，请问：
　（1）财产损失10万元时，保险公司应赔偿多少？
　（2）财产损失18万元时，保险公司又应赔偿多少？（4分）
　　2．张某分别向三家保险公司投保家庭财产保险，经查其行为构成重复保险。保险金额分别为甲公司20万元，乙公司19万元，丙公司18万元。保险期限内发生火灾，造成财产损失15万元。如果保险人按照限额责任方式分摊赔款，请问三家保险公司分别应赔偿多少？（6分）
 

五、简答题
    1．比较商业保险与储蓄的异同。
　　2．保险合同的成立与生效一定是同时的吗？为什么？
　　3．健康保险的主要特征
　　4．商业保险的构成要素
       
六、案例分析                        
1．案情：1997年3月，张女士的丈夫孙先生为张女士投保了保险金额为10万元的人寿保险，年缴保费3100元，受益人为孙先生。1999年2月，张女士与丈夫孙先生离婚。此时，该保单已经缴纳了2年保费，共计6200元。离婚后，张女士持有保单并继续为该份保险缴纳保险费。由于离婚时双方未就保单的有关权益达成协议，离婚后张女士虽然已缴纳了1年的保费，但保单上的投保人仍然是孙先生。1999年6月，张女士要求变更投保人和受益人，双方就该保单的权益问题发生争执，孙先生认为该保单应属夫妻共有财产，如果变更投保人和受益人，张女士应补偿其一半保费和一半保险金。张女士不同意，遂向律师咨询，丈夫孙先生是否有权要求获得一半保费和一半保险金?请你谈谈对此案的处理意见。
 

2．案情：武汉市江夏区居民李某向保险公司投保了家庭财产保险。保险期限自1999年3月8日起至次年3月7日止，保险金额为83000元。次年春节期间，李某为其刚刚8岁的儿子买了200元左右的各式烟花爆竹。2000年2月16日上午，李某与其妻到朋友家去做客，将儿子留在家中。李某与妻子走后，儿子觉得清净无聊，将李某藏的烟花爆竹翻出，将一只花炮点着，花炮在屋里兜圈乱窜喷火，其余烟花爆竹被相继点燃，导致大火燃起。所幸李某之子逃出门去，只受皮肉之伤，当大火扑灭后，李某在清理家财时，发现衣服、被褥、家电、家具均有不同程度的损坏，经核定，损失为38450元。
请你谈谈对此案的处理意见。
 

七、论述题
　1．请结合我国实际谈谈保险资金的运用。
　　2．保险的社会管理功能对保险业的发展有何意义？我国保险业在今后的发展中应如何发挥其社会管理功能？
3．请联系保险的最大诚信原则，谈谈你对我国保险业诚信问题的看法。
4．请联系实际谈谈加强我国保险市场监管的设想。
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